

儿子高考后，父亲陪他来献血

这位父亲无偿献血24年103次

本报讯 “别紧张，把脚跷起来，踩在小凳子上，可以促进血液循环。”6月13日上午9时40分，世界献血日即将来临之际，在咸宁市咸安区温泉路无偿献血车上，国网咸宁供电公司职工潘占军轻声安抚着来献血的儿子潘势龙。

这是潘势龙第一次献血。今年3月，他满18周岁，就想着跟父亲一样，加入无偿献血队伍的行列，高考后终于如愿以偿，捐献全血300毫升，领到鲜红的无偿献血证。

潘占军今年47岁，参与无偿献血整整24年，有记录的献血103次，连续三次获得全国无偿献血奉献奖金奖，并因此获得全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖，荣膺咸宁市道德模范。现在，他还是咸宁市红十字会“三献”工作志愿服务队队长。

潘占军与献血结缘于2000年6月，当时他还在郑州读大二，看到同学们在献血车前排队，读完医务人员发放的无偿献血科普知识宣传单，毫不犹豫撸起袖子，完成了第一次献血。此后，在学校、在街上，只要碰到献血车，他都会登

车献血。

2007年11月，潘占军入职国网咸宁供电公司。当年12月，他就到咸宁市中心血站献血。

献血分为全血与成分血，全血每人每年最多献两次，成分血则可以每月献两次。临床研究表明，患者对血小板的接受度更高，救治效果也更好。2011年起，潘占军开始捐献血小板。

24年来，潘占军共捐献全血6300毫升和170.5个治疗量血小板，1个治疗量血小板相当于200毫升全血，累计献血40400毫升，相当于8个成年人血量的总和。如果按救助一个病人平均需要约400毫升血液计算，可以挽救101条生命。

每次献完血，潘占军都会收到血站发来的短信：您捐献血液挽救患者生命，代表患者及家属感谢您！每次收到这条信息，他都会觉得自己做的事情特别有意义。

“一人献血百次，不如百人献血一次。”潘占军说，无偿献血前几年，他都是单打独斗，经常看到血库告急，意识到个

人力量有限，于是积极向身边家人、朋友、同事宣传无偿献血。

在潘占军带动下，国网咸宁供电公司已有190余人参与无偿献血，多人获得全国无偿献血奉献奖金奖，10余年来每年献血量超过10万毫升，累计献血量超过131万毫升。同时，他带领志愿服务队深入高校、社区、商超，开展科普宣传和志愿服务百余次，引领6000多人开始无偿献血，大批献血者逐步成为定期献血人群，参加造血干细胞入库累计600多人，人体器官捐献登记200多人。

“只需要8毫升血，就能扩大中华骨髓库库容，提高匹配成功率，挽救更多生命。”潘占军的微信朋友圈，记录了他每一次公益行动，带动更多人参与无偿献血、骨髓捐献、人体器官捐献，让城市更有温度。

（原载《湖北日报》2024年6月16日第4版）

酒后不能“任性”

男子酒后辱骂
110接警员被行拘

本报讯（记者葛利利
通讯员侯皓月 喻杨）近日，咸安男子杨某酒后多次拨打110报警电话，并辱骂接警员，被警方处以行政拘留5日处罚。

6月13日凌晨1时许，110接警台接到贺胜桥镇一男子报警，电话里男子说话颠三倒四，前言不搭后语，并且不断恶语相向辱骂接警员。面对接警员的告诫和法制宣传，男子不但不听劝阻，还变本加厉地进行辱骂。

在短短的10多分钟时间里，男子连续拨打7次110报警电话，辱骂接警员，严重扰乱接警秩序。很快，贺胜桥派出所民辅警锁定男子所在位置，将男子带回所里。

经查，男子杨某当天醉酒后，7次拨打110报警电话辱骂接警员情况属实。杨某醒酒后，对自己扰乱单位秩序的违法行为供认不讳，并在民警的教育下，认识到自己的错误。目前，杨某被咸安公安分局依法予以行政拘留五日。

民警提醒：110报警电话是紧急求助热线，也是保护人民群众生命财产的“生命线”，个别人员谎报警情、辱骂接警员、恶意拨打110等违法行为，公安机关将依法予以严惩，对构成犯罪的，将依法追究刑事责任！

禁毒宣传进万家

6月15日，市司法局联合市强制隔离戒毒所，在咸安区金桂社区深入开展“禁毒宣传进万家”主题活动。

市戒毒所警官王超带来“珍爱生命远离毒品”禁毒知识讲座，告诫小朋友们千万不要在好奇心的驱使下尝试毒品，同时要加强禁毒知识的学习，防范在不知情的情况下沾染毒品。

活动现场，市戒毒所干警还通过设立禁毒知识展板和仿真毒品模型展示区、开展有奖问答、发放禁毒宣传折页等方式，详细讲解常见毒品、可能涉毒场所，特别讲解了新型毒品种类，如“奶茶”“咖啡”“跳跳糖”“神仙水”等，强调这些新型毒品极具伪装性、让人不易察觉，告诫社区居民注意防范。

（通讯员孔祥佳）



斑马线礼让行人

枫丹公交2名司机获评“最美驾驶人”

本报讯（记者庞震 通讯员严朝霞）

近日，枫丹公交公司马桥总站，2路公交车驾驶员陈勇和6路公交车驾驶员李立勋各自收到了一张“最美驾驶人”的奖状。

奖状由咸宁交警支队城区大队发出。

陈勇今年54岁，在枫丹公交工作5

年时间。李立勋今年56岁，2017年进入枫丹公交公司。这两位师傅平时都有良好的驾驶习惯。

5月15日下午5时许，陈勇和李立勋分别驾驶着车牌号为鄂L09186D和鄂L00633D的纯电动公交车行驶至长安大道市人社局路段，看到斑马线上有行人

通过，及时减速停车，把车辆稳稳停在斑马线前，耐心等待行人通过。他们的这一举动被监控摄像头记录了下来，得到了交警的认可和表扬。

枫丹公交公司相关负责人介绍，陈勇和李立勋近三年来没有违章记录，显示了他们良好的驾驶素养，这种表现不

仅为他们赢得了“最美驾驶员”荣誉，也为其他驾驶员树立了榜样，促进了城市交通的文明发展。枫丹公交公司也号召广大公交驾驶员，遵守交规，做文明交通的先行者。

据悉，为进一步营造安全文明的交通环境，6月11日，咸宁交警支队城区大队开展“礼让斑马线 点赞好司机”活动，民警为主动礼让行人的文明驾驶员颁发“最美驾驶人”奖状，鼓励他们带动更多的人遵守交规、文明驾驶。陈勇和李立勋就是其中的2位“最美驾驶人”。

浮山街道太乙村：亲子消防课 安全浸童心

本报讯（记者王奇峰 通讯员江文英 章寒）近日，咸安区浮山街道太乙村联合太乙幼儿园开展“消防知识进校园”亲子安全教育活动，进一步增强群众消防安全意识，提高儿童自我保护能力。

培训过程中，消防安全宣讲员通过典型案例讲解，对近年来全国各地发生的多起重大火灾事故进行详细剖析。

从如何预防火灾事故发生、如何开展自救等方面，对消防安全知识进行全面讲解，并通过亲子互动游戏、情景模拟等方式，帮助大家巩固安全用火、用电、用气知识，掌握灭火器等消防器材使用方法。

“如果以后生活中遇到火灾，我可以用这次所学的知识保护自己和家人，

帮助其他人远离危险。”小朋友沈羽蒙表示。

“我们将以此次安全生产月为契机，推动安全知识进村湾、进校园，提高辖区群众安全知识水平和应急救护能力，营造‘人人讲安全，个个会应急’的浓厚宣传教育氛围。”太乙村党总支书记陈辉表示。

